

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 48 (10836)

Пятница, 24 марта 1989 года

Цена 3 коп.

26
марта —
выборы
народных
депутатов
СССР

ЛИЦОМ К ЧЕЛОВЕКУ

Беседа с кандидатом в народные депутаты СССР генеральным директором ПО «Минудобрения» Л. Б. Бутоским.

— Леонид Борисович, в Вашей предвыборной программе обращает на себя внимание то, что первым пунктом значится участие в реализации Продовольственной программы. Сказываются принадлежность трудового коллектива к отрасли, обслуживающей сельское хозяйство, или это самодетельство того, что Вы придаете первостепенное значение самой проблеме!

— И то, и другое. Правильность этого подтвердил состоявшийся Пленум ЦК КПСС, обсудивший аграрную политику партии в современных условиях. Мы должны общими усилиями решить продовольственную проблему, так как дальнейшее промедление в этом деле просто недопустимо. Именно это подчеркнул в своем докладе М. С. Горбачев.

— В ходе Ваших встреч с избирателями некоторые не поняли, как производственное объединение стало коллективным членом колхоза имени XXI съезда КПСС Балаковского района. Им, видимо, было бы привычным видеть колхоз в составе предприятия — ведь именно так чаще поступают в настоящее время.

— Мы тоже вначале хотели присоединить колхоз к объединению. Но партийное и советское руководство рай-

она не согласилось, и мы, хорошенько взвесив все «за» и «против», согласились с их доводами. И тогда было принято решение стать коллективным членом упомянутого выше хозяйства. На Пленуме Центрального Комитета партии подчеркивалось, что обеспеченность села современным благоустроенным жильем, коммунальными услугами, медицинскими и культурными учреждениями ниже всякой критики. Это видно, как говорится, невооруженным глазом. Вот поэтому мы еще в прошлом году решили вложить в развитие колхоза несколько десятков тысяч рублей, подняв на современный уровень животноводство и растениеводство, построив настоящий агрогород, в котором могут проживать и работники наше-

миллионов рублей.

— Вы руководите химическим предприятием и потому, сами понимаете, проблеме экологии не обойти.

— Вполне естественно. Наше объединение явилось, по сути, одним из звеньев агропромышленного комплекса страны и, напрямую содействуя реализации Продовольственной программы, находится в двойственном положении. С одной стороны — витамины плодородия крайне необходимы для обеспечения роста выпуска сельскохозяйственной продукции, с другой — увеличение выпуска минеральных удобрений должно сопровождаться безусловным снижением экологической напряженности в нашем регионе. В последние годы на нашем предприятии наметилась тенденция к снижению выбросов в атмосферу отходов производства. Мы перед собой поставили задачу сделать цехи экологически чистыми. Лично для себя я определил эту задачу как тервостепенную.

— Но вернемся к выборам. Мне думается, что балаковцы заинтересованы в том, чтобы народный депутат СССР работал в нашем городе. Мне пришлось побывать на многих Ваших встречах с избирателями. На них, помимо вопросов относительно предвыборной программы, немало и носящих личностный характер. Многим интересно, что Вы отвечаете на них честно и по существу. Позвольте и мне поинтересоваться вот чем: в коллективе ПО «Химволокно» муссируются слухи о том, что в ходе одной из встреч с избирателями Вы, якобы, неслышно отозвались о руководителе этого предприятия. Хотя лично я ничего подобного не слышал из Ваших уст.

— Мне остается только искренне сожалеть, что в чьем-то воображении родился этот навет. У нас с Дмитрием Федоровичем Мельниковым нормальные отношения. Скажу больше, я в немалой степени способствовал его выдвижению на хозяйственную работу и, честно говоря, доволен, видя в нем настоящего руководителя большого предприятия. Уверен, что мы с ним еще потрудимся и в совете директоров, который вот-вот будет создан в Балакове.

— Желаю Вам успеха 26 марта и думаю, что к моим пожеланиям присоединятся и балаковцы.

— Большое спасибо.

Беседу вел
Ю. КОВАЛЕНКО.



Награды Родины

Президиум Верховного Совета РСФСР от имени Президиума Верховного Совета СССР наградили орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» группу многодетных матерей, проживающих в Саратовской области, в том числе в г. Балаково матерей, родивших и воспитавших восемь детей, орденом

«МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА»
второй степени
Абрамову Татьяну Петровна — домашнюю хозяйку.
Матерей, родивших и воспитавших пять детей, медалью **«МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА»** второй степени
Зателенину Тамару Никитовну — домашнюю хозяйку.

На «летнее» время

Государственная комиссия единого времени и эталонных частот СССР сообщает, что в воскресенье, 26 марта 1989 года, на территории Советского Союза вводится «летнее» время.

Переход на «летнее» время производится в 2 часа 26 марта переводом часовой стрелки на 1 час вперед.

ПЕРЕМЕНАМ — БЫТЬ

Беседа с кандидатом в народные депутаты СССР по Балаковскому избирательному округу № 286, председателем колхоза имени Ленина Н. А. Будниковым.

— Николай Алексеевич, в первом пункте Вашей предвыборной программы говорится о решении Продовольственной проблемы. Почему именно ее считаете главной, что, на Ваш взгляд, необходимо делать для улучшения обеспечения населения продуктами питания!

— Я понимаю так: пока мы не накормим людей, ни о какой настоящей перестройке в нашем обществе и речи быть не может. Понятно, что решать продовольственную проблему предстоит в первую очередь нам, жителям села, как основным поставщикам продуктов питания. Смотрите, что получается. В прошлом году наш район продал государству 1000 тонн мяса сверх плана. А что изменилось со снабжением в городе? Да почти ничего! Считаю, что большую часть сверхплановой продукции необходимо оставлять для потребления внутри района. Это, кстати, относится и к промышленным товарам, производимым на предприятиях Вольска, Балакова, Хвалынского. Именно так можно укрепить связь между городом и деревней, ведь для решения продовольственной проблемы нужны совместные усилия.

Не менее важное дело — реконструкция и развитие предприятий перерабатывающей промышленности. Пора покончить с тем, что значительная часть сельскохозяйственной продукции теряется из-за неправильного хранения, из-за несвоевременной переработки, из-за несовершенства системы реализации этих продуктов через розничную торговлю. Здесь-то и нужно непосредственное и активное участие промышленных предприятий.

— Что же мешает уже сейчас сделать конкретные шаги по реализации намеченной

программы! Ведь колхозам, совхозам, промышленным предприятиям вроде бы предоставлена самостоятельность — только действующая.

— Пока мы еще только говорим о самостоятельности, а на деле командный стиль руководства очень неохотно оставляет свои позиции. Планы до сих пор доводятся сверху, которые не учитывают возможности и мнение трудовых коллективов. Это лишает самостоятельности любое хозяйство или предприятие.

Например, все уже давно убедились в ненужности РАПО, но ничего конкретного не делается для сокращения непомерно раздутого аппарата управления.

— Не секрет, что многие молодые семьи уезжают из сел только потому, что там нет условий для жизни. Что Вы считаете первостепенным в социальном развитии села?

— Во-первых, нужно немедленно газифицировать наши сельские районы и на этой основе строить квартиры со всеми удобствами. Где это уже сделано, там нет проблем с кадрами.

Во-вторых, следует форсировать строительство дорог с твердым покрытием, проложить их к каждому населенному пункту. В-третьих, целенаправленно развивать производственную базу колхозов и совхозов, увеличивать темпы строительства объектов соцкультбыта.

— Но для этого потребуются большие дополнительные средства и материально-технические ресурсы. Из каких источников их черпать!

— Источником может послужить сокращение расходов на вооружение и дорогостоящие космические исследования. Думаю, что оборонистость страны можно поддерживать на должном уровне и при меньших затратах. Я не против и космических исследований, но во всем надо иметь чувство меры. Разумно ли посылать станции к Марсу, когда мы не можем навести порядок

на земле, когда не хватает даже лемехов для обработки почвы!

— Николай Алексеевич, у Вас в колхозе первыми в районе появились семейные звенья, сейчас активно утверждаются арендные отношения на всех участках производства. Есть ли реальные результаты от внедрения новых форм организации и оплаты труда!

— Можно сказать, что в прошлом году колхоз получил более трех миллионов рублей прибыли. Но прибыль — вещь относительная, так как она во многом зависит от надбавок к закупочным ценам. Поэтому главным реальным результатом от внедрения подряда считаю, то что за последние три года производительность труда в хозяйстве возросла вдвое. В семейных звеньях этот показатель еще выше.

— Несколько лет назад слово «экология» можно было встретить главным образом в научных изданиях. Теперь проблема охраны окружающей среды волнует буквально всех. Об экологии говорится в предвыборных программах очень многих кандидатов в депутаты СССР. Какова Ваша позиция в этом вопросе!

— Позиция такова: экологическая обстановка в Балакове и Вольске, в прилегающих к ним районах требует разработки и внедрения научно обоснованной природоохранительной стратегии. Сколько же можно дышать воздухом, который насыщен цементной пылью или вредными химическими веществами? В Волге уже стало опасно купаться, рыбные запасы быстро скудеют. Союзные ведомства должны полностью компенсировать ущерб, нанесенный природе региона и здоровью людей.

— Последний вопрос. Допустим, что избиратели отдадут предпочтение Вашему сопернику. Тогда все Ваши мысли и планы останутся нереализованными!

— Не совсем так. Во-первых, в моей предвыборной программе и программе Л. Б. Бутоского есть похожие пункты. Во-вторых, отстаивать свое мнение, добиваться конкретных перемен можно и без депутатского мандата. Это, думаю, должен понимать каждый из нас.

Беседу вел
В. КУЗЬМИЧЕВ.

В этом году коллективу управления «Жилстрой» предстоит сдать в эксплуатацию три детских дошкольных учреждения. На одном из них — детском комбинате № 36 — уже ведутся отделочные работы. Штукатуря бригада Н. Д. Евтуховой старательно выравнивают стены, потолки, делают все, чтобы малышам в новом садике было уютно и тепло. Вместе со всеми членами бригады здесь отлично трудится А. П. Пучкова (на снимке). Она считается одним из лучших мастеров отделки.

Фото С. КАРЕДИНА.



Из предвыборных программ кандидатов в народные депутаты СССР по национально-территориальному избирательному округу

ПИСАТЕЛЬ

БОНДАРЕВ

Юрий Васильевич

МОЯ ПОЗИЦИЯ

Я хочу говорить о нашем времени.

Первое. Действительно, нет модели и прообраза нашего общества, нет образца в перестройке. Мы идем не проторенным путем.

Для нас стал азбукой принцип социализма «от каждого по способности, каждому — по труду». Но господствует ли этот принцип? Вряд ли. Так называемая уравниловка — «всем сестрам по серьгам», как говорят в народе, извращает распределительную суть социализма.

Все мы равны перед законом и вечностью. Но не все обладаем одинаковой качественной силой в труде, в производстве материальных и духовных благ. Если учесть командную экономику, где нет строгого и необходимого регулятора рублем, если учесть неудовлетворительное управление хозяйством, закоренелую привычку к некачественному труду, то обобщающий вывод отдают горечью: производительность и напряженность труда у нас в два раза ниже, чем на Западе, следовательно, гораздо ниже и уровень жизни. Трудно согласиться со статистикой, утверждающей, что две трети трудящихся работают плохо. Но когда та же статистика говорит, что только одна треть трудящихся обеспечивается современной техникой, то становится ясно, что наша судьба в руках научно-технического прогресса. Наша экономическая беда еще и в том, что передовая наука работает на космос и физику. Другие отрасли отстали от Запада на десятилетия. Не очень-то весело, не правда ли?

К великому сожалению, нет еще истинной социальной справедливости в отношениях между деревней и городом — нет равенства в материальных и духовных благах, в архитектуре и санитарных удобствах, в медицинском обслуживании и распределении товаров. До тех пор, пока на деревне будет лежать трагический отпечаток возрешенных двадцатых и тридцатых годов, пока ей будет отводиться роль вспомогательной, второстепенной части материального производства, мы едва ли досыта накормим людей. Потому что не простят нам, коли богатейшая в мире страна будет пребывать в бедности, в позорной зависимости от Запада и дешевой распродажи своих природных богатств за кусок хлеба.

Я — за крупную капитализацию в деревню, насуточно необходимые для ее развития, за насыщение ее современной техникой, за культурное равенство с городом. Вместе с этим я за стабильность города.

Пренебрежение к деревне, недопонимание важности этого главного звена в нашей экономике — смерти подобно. Без подъема деревни ни о какой перестройке речи быть не может.

Второе. Не остановленный кризис идеологии и морали,

вызванный экстремистской печатью, эрозией правды, привел к результатам опасным и горьким. Потеряны ориентиры идей, а значит веры, подтачиваются и разрушаются авторитеты культуры, без чего вряд ли может существовать любое общество.

Без веры каждому из нас тяжело жить. Без веры страшно умирать. Во что верить? В кого верить? Я — за веру в идеалы революции и нравственности, в человеческие добродетели, то есть больше всего ценю мужество, привязанность к Родине, здоровье, духовную красоту, дерзость, преданность, волевой характер. Я верю, что в конце концов любовь женщины и семья спасут и очистят мир, который держится в общем на плечах женских при помощи рук мужских.

Третье. Я думаю, что особенно нуждаются в защите дети и старики. **Четвертое.** Чувственно то, что гласность, сделавшая так много нужного в период начатой перестройки, вдруг вывернула экстремистами названную, украла у нас историю народа, подменив ее историей плохих или хороших политиков. История политиков и история народа не одно и то же. История народа всегда величественна, трагична и героична в страданиях своих.

Историю больше всего делают «маленькие великие люди» — наши матери, отцы, прадеды, историю пропитывает и пот, и кровь, пролитые на полях не очень счастливых нашей земли. Прошлое — это наша культура, наше природное богатство, неповторимость родного дома.

Мы не имеем права пренебречь историческим подвигом народа, начиная от Дмитрия Донского. Мы предадим сами себя, если откажемся от нашей величайшей духовной культуры — Ломоносова, Пушкина, Толстого, Достоевского, Шолохова. Неужто мы забудем целые поколения погибших за свободу человечества в кровавых сражениях двух Отечественных войн?

Я — за самую высокую правду истории, которая не унижает нас, а наполняет достоинством, чувством недаром прожитой жизни.

Пятое. Кто из ученых подписывал смертный приговор Байкалу и Ясной Поляне (спасем ли мы их теперь)? Кто готовил трагическую биографию пересыхающему Аралу, перенасыщенной фосфором Ладоге, почти погубленному Карабогазу, предельно загрязненной знаменитой нашей Волге, в которую ежегодно сбрасываются сотни тысяч тонн взвешенных веществ? Что будет с нашими сибирскими водами — Ангарой, Обью, Енисеем, великими реками, отравленными или зарегулированными без достаточных научных обоснований?

Почему так опасно не учтены невосполнимые потери

прекраснейших земель при гидротехнических строительствах, при сооружении водохранилищ? Ведь в европейской части страны, во многих районах Сибири и Казахстана почти полностью исчезли благодатные поймы, классические заливные луга, эта бесценная кормовая база животноводства. Волжско-Камскими водохранилищами заболочено 2,5 млн. гектаров плодороднейших земель. Ущерб от утраты заливных и пойменных лугов составляет более 10 млрд. рублей в год. С кого спросят будущие поколения? Кто понесет ответственность — бездарный гений в единственном числе? Или обезличенный коллектив экспериментаторов, корыстолюбцев и глупцов? Кто дал им всем право вершить судьбы природы, а значит — судьбы страны? Народ этого права не давал.

Но поздно будет голодному, отравленному, раздетому народу, утратившему не только свой воздух, воду, землю, искать виновных.

В этой невиданной по своей жестокости войне с природой нет даже короткого перемирия. Первооснова нашей жизни — земля — продолжает разрушаться, ежегодно выходят лучшие пахотные земли из обращения, реки, озера, колодцы; овощи на полях отравляются канцерогенными нитратами и нитритами, процент загрязнения воздуха и воды промышленными отходами превышает все нормы, вода становится непригодной для питья и естественных нужд. Сброс загрязненных стоков в Черное, Каспийское, Азовское моря, в нашу главную реку России — Волгу продолжается, несмотря на принятые законы об охране природы. В Куйбышевском и Саратовском водохранилищах содержание хлорорганических соединений в десятки раз превышает допустимые нормы. С этим связана массовая гибель рыбы в июне 1988 г. Угрожающая концентрация нитратов обнаружена учеными у городов Горький, Саратов, Чебоксары, Вольск, Волгоград.

Что ж, купаться в Рижском заливе уже нельзя, насыщенное когда-то чистейшим воздухом и солнцем Черное море непотребно загрязнено вблизи Одессы отходами Хаммеровских заводов химических удобрений. Как говорят специалисты, недалеко время тотальной угрозы и над огромным регионом вокруг обнаруженных запасов серы близ Астрахани, где гразь, ядовитые отбросы совместного химического газоконденсатного комплекса Тенгиз (на 8 млрд. долларов) будут по всей вероятности, оставаться у нас, в низовьях Волги, а чистой продукция идти в мир.

Проблемы потребления и охраны окружающей среды — вопросы жизни и смерти, и сейчас, в конце XX века, нет важнее их на земле. Я за то, чтобы в нашей стране была создана мощнейшая организация охранителей окружающей среды. **Шестое.** Я за самое широкое образование народа и за самую действенную поддержку народных талантов, народной энергии в любом полезном деле.

Седьмое. Если говорить о первоочередном строительстве, то я считаю неотложной жизненной необходимостью строительство больницы и поликлиники. **Восьмое.** Я за свободное развитие каждой нации. Такова моя общественная позиция.

ВТОРОЙ СЕКРЕТАРЬ ВОЛГОГРАДСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

КИСЕЛЕВ

Александр Александрович

ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЗДРАВОВОМУ СМЫСЛУ

В самом фундаменте нашего социалистического государства были заложены простые и доходчивые истины: земля — крестьянам, фабрики — рабочим, власть — народу. Культ личности, эпоха волонтеризма и застоя были временем надругательства над здравым смыслом. Временем, когда вопреки народной мудрости крестьянина ему указывали, что, где и когда сеять, вопреки рабочей сметке пролетария приказывали, что, как и в каком количестве ему производить, а купцу — где и по каким ценам торговать. Сегодня мы должны повернуть нашу политику лицом к тем аксиомам обыденной жизни, которыми живет наш народ, которые выношены и выстраданы им.

Считаю главной задачей внешней и внутренней политики нашего государства заботу о человеке. Созданию социально привлекательного облика социализма могут способствовать:

— гуманизация сферы материального производства (ликвидация вредного и тяжелого ручного труда, широкое применение сокращенного рабочего дня или неполной рабочей недели женщинам, имеющим детей, и т. п.);

— выделение здравоохранения, культуры и образования в качестве приоритетных направлений государственной политики;

— обеспечение достойного существования престарелым гражданам и инвалидам; ежегодная коррекция пенсионных выплат с учетом исчисленного индекса цен;

— обеспечение свободы выбора места жительства и передвижения по стране, отмена системы прописки;

— окончательный демонтаж «железного занавеса», изолированного граждан от достижений мировой цивилизации (свободный выезд за рубеж, информационный обмен т. п.);

— гуманизация уголовного законодательства и широкое обеспечение адвокатской защиты граждан, выборности судей и введение института присяжных.

Власть народа должна заменить власть от имени народа. В этой связи предлагаю разработать пакет законов, предусматривающих:

— проведение всенародных референдумов;

— избрание главы государства, первых лиц в республике, области, районе, поселке прямыми выборами;

— ликвидацию монополии государственного, партийного и советского аппаратов на информацию и печать, обеспечить свободный доступ ко всем архивным документам по истечении 25 лет;

— пересмотр указов о митингах и демонстрациях, о внутренних войсках МВД и Закона о выборах народных депутатов СССР в соответствии с требованиями Конституции СССР.

Только богатая страна может обеспечить своим гражд-

данам богатую духовную жизнь, сильное здравоохранение и глубокое, всестороннее образование. Считаю, что для оздоровления экономической жизни страны необходимо:

— остановить рост инфляции на основе оптимального соотношения: производительность труда — зарплата — цены;

— развитие экономического плюрализма, предполагающего множественность равноправных форм собственности (государственной, кооперативной, акционерной, индивидуальной и т. п.);

— ограничение функций Госплана СССР и Минфина СССР координацией и разработкой госзаказа лишь на продукцию, обеспечивающую важнейшие государственные программы (космос, оборона, здравоохранение и т. п.);

— резкое сокращение числа министерств и изменение их функций, из административно-командных штабов они должны превратиться в хозяйственные центры, экономически ответственные за свои действия;

— будущая реформа ценнообразования не должна ущемлять коренные интересы потребителя, никакого повышения государственных цен на продукты питания;

— предусмотреть при формировании госзаказа предприятия производство малой механизации для фермерских хозяйств.

Главными рычагами управления экономикой должны стать налог, кредит, цена, а не приказ и директива.

Главный наш долг перед детьми и внуками — оставить после себя воздух, который можно дышать, воду, которую можно пить, и продукты питания, которые можно есть, и все это, не рискуя жизнью. Самыми первыми и самыми решительными действиями государства в этом направлении должны стать:

— создание вневедомственной экологической экспертизы и запрет на начало строительства по любым проектам, не прошедшим эту экспертизу;

— энергично и неукоснительно вводить на действующих производствах безотходные технологии;

— снять Минводхоз СССР с государственного финансирования, напрямую завязав его деятельность на прямые заказы потребителя;

— разработать программу поэтапного превращения к 2000 году зоны Волжского бассейна в зону образцового экологической культуры.

Хозрасчет в экономике, демократизация в управлении и новое мышление в политике в полном объеме дадут эффект только тогда, когда мы воспитаем новое поколение граждан. Именно поэтому считаю необходимым уже в самое ближайшее время приступить к формированию единой общегосударственной молодежной политики, которая должна предполагать значительное увели-

чение в бюджете страны доли на образование и удовлетворение духовных потребностей молодежи. В качестве конкретных мер улучшения положения в сфере воспитания подрастающего поколения и социальной защищенности молодежи предлагаю:

— увеличить отпуск и государственную дотацию матерям по уходу за детьми до трех лет, считать воспитание детей общественно полезным трудом;

— выплачивать беспроцентный кредит молодым семьям после рождения первого ребенка на приобретение квартиры или строительство своего дома и их обустройство;

— создать условия экономического благоприятствования тем предприятиям, которые работают на расширение ассортимента детских дешевых товаров и товаров для молодежи;

— увеличить зарплату детским врачам и педагогам;

— выделить более крупные валютные дотации из бюджета страны на обучение и стажировку молодых специалистов в развитых капиталистических странах;

— считать недопустимым отвлечение студентов от учебы на службу в армии; сделать первые шаги к формированию добровольной профессиональной армии.

Разработать и внедрить широкую программу эстетического воспитания молодежи, сочетая естественную тягу молодежи к современной культуре с вековыми культурными традициями народа.

Общество, не проявляющее достаточной заботы о своем будущем, обречено на застой!

Предлагая проект своей предвыборной программы, я не обмолвился ни словом о том, что сделал, будучи депутатом Волжского горсовета. Однако, общаясь с людьми, отвечая на их вопросы, понял: о выполнении своих депутатских обязанностей отчитаться необходимо. Тем, кто претендует на мандат в высший орган государственной власти, нужно рассказать о том, как они работали в местных Советах.

Так вот, благодаря поддержке молодежи мы в г. Волжском (где я в недавнем прошлом был первым секретарем горкома ВЛКСМ) создали региональный центр МЖК, сеть молодежных кооперативов, школьный завод, молодежное научно-производственное объединение, центр общественного призыва, молодежные центры и много других полезных объединений, помогающих молодым людям успешно работать и прекрасно отдыхать. Однако подчеркну: все, что мне, молодому депутату, удалось, — удалось благодаря искренней поддержке волжан.

Ветеран труда



Токарь ремонтно-механического цеха Водоканала В. А. Коротков трудится в управлении со дня его создания. Валерий Андреевич любит и знает свое дело. Изготовленные им детали отличаются высоким качеством. Секреты своего профессионального мастерства ветеран труда передает молодым рабочим. Добросовестный труд В. А. Короткова отмечен орденом Почета.

На снимке: В. А. Коротков.

Фото С. КАРЕДИНА.

Контакты

Первый шаг

На днях из Югославии вернулась делегация завода им. Дзержинского производственного объединения «Волгодизельмаш». Наш корреспондент попросил заместителя генерального директора И. Я. ШТЕЙНБОКА ответить на ряд вопросов, связанных с этой поездкой.

Корр. — Илья Яковлевич, каковы были цели командировки?

И. Я. Штейнбок. — Установление контактов для взаимного сотрудничества.

Корр. — От кого исходила инициатива?

И. Я. Штейнбок. — Нам передали предложение югославской стороны, фирмы «Ядранброд», машиностроительные предприятия которой выпускают дизели, турбины, суда, судовые краны. Специалисты фирмы хотели исследовать возможности совместного производства дизелей 21/21 и познакомиться со своими возможностями в этой области.

Корр. — Какова была программа поездки?

И. Я. Штейнбок. — Мы посетили несколько предприятий фирмы «Юготурбина», «Бродсплит», «Ульяник». Провели переговоры, в ходе которых были налажены деловые контакты. Договорились о продолжении этих контактов. В качестве первого шага югославская сторона планирует нанести нам ответный визит, чтобы познакомиться с производством дизелей 21/21.

Корр. — Какое впечатление произвели на вас предприятия, на которых вы побывали, и как вы оцениваете итоги переговоров?

И. Я. Штейнбок. — Об оценках говорить пока преждевременно, потому что контакты наши только начались. Что же касается впечатлений, то они хорошие. Уровень организации производства на этих предприятиях высокий, достаточно высок и уровень технологии. Хорошее качество продукции. И очень импортируемые дружеские партнеров.

В. ЯШИН.

Ну и ну!

За минуту — рубль

В сентябре прошлого года я сдал в телеателье «Балатон» автомобильный телевизор «Сапфир-401». Телевизор отремонтировали, указали перечень работ, за ремонт я заплатил 15 рублей. Принес домой, включил... Телевизор проработал ровно 15 минут и затих.

На другой день, 28 декабря, я его снова отнес в ателье. Там он находится и по сей

день. 1 марта я разговаривал с начальником цеха И.П.Топольской, но так и не получил ответ на вопрос, когда же будет сделан мой телевизор, когда будет запчасть?

Но ведь его уже отремонтировали, я заплатил 15 рублей. Что же это, за работу телевизора на 15 минут?

В.МАКАРОВ,
ветеран труда.

ВНИМАНИЕ: ОПЫТ ЧТО МОЖЕТ ХОЗСПОСОБ

ценность города. Высвободившиеся дома перепрофилируются для нужд социально-бытовой сферы. Жильцы сносимых и реконструируемых домов получат благоустроенные квартиры.

В этом году объединение за счет всех источников финансирования освоит хозяйством 26,9 млн. рублей, в том числе на 18,4 млн. будет выполнено строительно-монтажных работ. Будет введено 24 тысячи квадратных метров жилья, или 510 квартир, реконструировано общежитие № 55 с перепланировкой на благоустроенные комнаты для малосемейных. Помимо этого, планируется выполнить работы по ремонту жилья на 500 тысяч рублей.

К концу 1990 года, кроме строительства жилья, предусматривается завершение реконструкции профилактория, расширение пионерского лагеря до 500 мест, реконструкция детского сада № 43 (присройка плавательного бассейна). В дальнейшем планируем вводить по одному детсаду ежегодно, предусматривается также строительство фирменного магазина, расширение стоматологической поликлиники и завершение благоустройства парково-мемориальной зоны Линева прудов.

До 1995 года каждая семья объединения будет обеспечена благоустроенной квартирой. Для этого ежегодно будет вводиться 370 квартир, или два четырехподъездных девятиэтажных дома и один дом для малосемейных.

Одновременно ведется промышленное строительство, осуществляется реконструкция, техническое перевооружение действующих производств. Выполнены реконструкция отделения экстракционной фосфорной кислоты № 3, сернокислотного цеха № 3, станции «Юльевка». Построены котельно-сварочный цех, кислородная станция, цех полиэтиленовой пленки с многоцветной печатью, подъездная автодорога, благоустроенная предзаводская зона, автоматизирована проходная завода. В этом году начата реконструкция сернокислотного цеха № 4, осуществляется техперевооружение отделения экстракционной фосфорной кислоты № 4, строится склад жидкой серы, локомотивное депо, цех получения строительных изделий из отходов производства, водозаборные сооружения с асфальтированной дорогой до дачных участков.

Успешному развитию строительства хозяйством в объединении способствует

взаимная помощь и сотрудничество с управлением «Саратовгэсстрой».

В связи с ростом объема строительно-монтажных работ все больше назревает необходимость развития собственной строительной базы. Существующая строительная база обеспечивает прием и выгрузку силикатного кирпича с железнодорожных путей, приготовление растворов бетонных смесей в летний период, обработку камня. С 1989 года осваиваем производство 10 тысяч квадратных метров оконных блоков и 15 тысяч квадратных метров дверных блоков в год. В конце года будет введен в эксплуатацию растворобетонный узел по выпуску товарного бетона и раствора. В 1990 году предусматривается ввод цеха по выпуску сборного железобетона для объектов жилищного строительства.

Для строительства объектов сельского хозяйства создано третье строительно-монтажное управление. В живописном районе, где Большой Иргиз делает крутой изгиб, планируется строительство агрогородка на 1000 коттеджей по индивидуальным проектам с приусадебными участками, централизованным отоплением, водоснабжением, канализацией в комплексе с объектами культурно-бытового назначения. Кроме этого, будут построены производства по переработке сельскохозяйственных продуктов и выпуску товаров и продуктов повышенного спроса.

М. КРАСНОВ,
зам. генерального директора по капитальному строительству объединения «Минудобрения».

Город — селу

НАШ ДОЛГ

Особое место среди задач, которые предстоит решить в самый короткий срок, — полное обеспечение страны продовольствием. Это подчеркивалось и на недавнем Пленуме ЦК КПСС. В докладе М. С. Горбачева отмечалось, что реализация аграрной политики требует огромных усилий не только сельских тружеников, но и всего нашего на-

родя. Немалую помощь деревне в закладке фундамента урожая и его уборке оказывают работники промышленных предприятий и организаций города. Сегодня ответ на вопрос о том, помогать или не помогать селу, однозначен: пока село в этой помощи нуждается — помогать, особенно механизаторскими кадрами, техникой, строительными материалами, транспортом и т. п. Правда, эту точку зрения даже в нашем Балаковском управлении треста «Волгоэнергомонтаж» разделяют не все. Есть такие, кто считает, что трудности сельских тружеников должны касаться только их, а у нас, горожан, дескать, и так дел хватает. Но, к

счастью, таких — меньшинство. В основном все соглашается с позицией слесаря-монтажника В. Чуйкина, который сказал:

— У меня сельская профессия. Я механизатор широкого профиля, поэтому мне часто приходится помогать подшефному колхозу «Россия» Балаковского района в ремонте сельскохозяйственной техники, участвием в посевной и уборочной страде. В колхозе не хватает механизаторов, и с появлением горжана заметно оживляет работа в мастерской и на полях. Нет, наша помощь сельчанам необходима.

А вот что думает по этому поводу слесарь Я. Чабан:

— В любое время, когда бы ни зашел в магазин, там имеются в продаже сметана, сливочное масло, молоко. А с прошлого года свободно по государственной цене продаются свинина, куры. Разве это плохо? Будем помогать, — продолжает Ярослав, — со временем и говядина появится.

Недавно я беседовал с заместителем начальника управления Н. Ф. Асеевым. Речь шла о том, какую конкретную помощь оказали тепломонтажники подшефному колхозу «Россия» и пригородному совхозу имени XXV съезда КПСС в минувшем году.

— Если говорить о шефской помощи, — считает Николай Федорович, — то следует отметить главное — оказание помощи людьми в период ремонта сельскохозяйственной техники, посевной и уборочной кампаний. В течение лета по просьбе сельчан мы выделяли им автокран, обеспечивали строительными материалами. В первом отделении совхоза им. XXV съезда КПСС управлению было отведено семь гектаров земли для выращивания ка-

пусты. Мы ухаживали за ней, убирали урожай. Помимо этого, — продолжает Н. Ф. Асеев, — мы направляли пять машин в Краснопартизанский район нашей области и три машины в Тамбовскую область на уборку сахарной свеклы. Прделана немалая работа в минувшем году, но успокаиваться на этом не собираемся.

В феврале с подшефным колхозом был заключен новый договор о сотрудничестве на этот год. В нем, помимо помощи техникой, людьми, предусмотрены изготовление комплекта нестандартного оборудования для Пылковской средней школы, ремонт теплотрассы и подключение тепла к двум двухквартирным домам. Колхоз, в свою очередь, обязуется обеспечить наших командированных временным жильем, трехразовым питанием, запасными частями для своевременного и качественного ремонта техники. Для достижения намеченной цели и у нас, и в колхозе имеются все возможности.

В. УРУШАНОВ,
наш внешт. корр.

Сообщает ВСН

НОВЫЕ МОЩНОСТИ

Плодотворным был минувший год для строителей и многих других трудовых коллективов области. План строительно-монтажных работ выполнен на 934,7 миллиона рублей, или на 108 процентов установленного лимита. За минувший год введены в действие новые производственные мощности, предусмотренные госзаказом. Среди них мощности по производству 2,3 тысячи тонн конденсатных изделий на Энгельском горнопромышлен-

ном комбинате, по производству 3,5 тонны в смену масла животного и холодильника емкостью 0,35 тысячи тонн одновременно хранения на Энгельском молочном комбинате. Введены в строй действующих третий энергоблок на Балаковской АЭС, 159 километров ЛЭП-35 управления «Саратовэнерго», автоматическая телефонная станция общей площадью 4,92 тысячи квадратных метра в г. Саратове и ряд других объектов. Объем подрядных работ,

выполненных строительно-монтажными организациями, возрос по сравнению с 1987 годом на 4 процента.

САДОВОДОВ СТАЛО БОЛЬШЕ

Только за минувший год сорок тысяч городских семей получили в личное пользование участки земли под разбивку садов, посадку овощей и строительство дачных домиков. Первоначальные планы развития дачного садоводст-

ва перекрыты почти втрое. К настоящему времени в области насчитывается 155 тысяч дачных участков.

В текущем году индивидуальное садоводство и огородничество получат дальнейшее развитие. Земельные участки под дачное строительство будут выделены еще 27,5 тысячам семей горожан.



Троллейбус — пассажир

В г. БАЛАКОВО ДЕЙСТВУЕТ 6 ГОРОДСКИХ И 2 ПРИГОРОДНЫХ ТРОЛЛЕЙБУСНЫХ МАРШРУТА. ЕЖЕДНЕВНО ВЫПОЛНЯЕТСЯ 1465 РЕЙСОВ, НА МАРШРУТЫ ГОРОДА ВЫПУСКАЕТСЯ 85 ТРОЛЛЕЙБУСОВ. УСЛУГАМИ ГОРЭЛЕКТРОТРАНСПОРТА ЗА СУТКИ ПОЛЬЗУЕТСЯ 50 ТЫС. ПАССАЖИРОВ.

БЕСКАССОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПАССАЖИРОВ УДОБНАЯ ФОРМА РАСЧЕТА ЗА ПРОЕЗД

В г. Балаково организована широкая продажа абонементных талонов и проездных билетов для проезда на городских троллейбусах.

Предварительное приобретение абонементных талонов и проездных билетов на право проезда в троллейбусах городских маршрутов удобно и выгодно вам, товарищи пассажиры!

Вы будете избавлены от необходимости покупать билеты при каждой поездке, если приобретете долгосрочный проездной билет!

Стоимость проездного билета определяется ис-

ходя из 80 поездок (а большинство пассажиров пользуется троллейбусами в течение месяца чаще). Стоимость долгосрочного билета на один вид транспорта (троллейбус) составляет 4 рубля, стоимость проездного билета на два вида транспорта (автомобильный и электротранспорт) определяется в размере 6 руб. 50 коп.

Учащиеся общеобразовательных, специальных и других школ, школ-интернатов, профессионально-технических училищ и других профессиональных учебных заведений, независимо от их ведом-

ственной подчиненности, пользуются правом на льготный проезд. Проездной билет учащегося стоит 1 руб.

Студенты высших и средних специальных учебных заведений пользуются правом на льготный проезд в троллейбусах по проездному билету стоимостью 2 руб. 50 коп. Они продаются при наличии студенческого билета.

По вопросам приобретения льготных билетов обращайтесь по адресу: Саратовское шоссе, 9, троллейбусное управление.

Запас абонементных та-

лонов освободит вас от забот иметь разменную монету!

Не забудьте, что незакомпостированный абонементный талон недействителен для проезда, а закомпостированный годен только на одну поездку без пересадки в одном направлении.

Приобретайте абонементные талоны и проездные билеты на предприятиях и в организациях торговли, киосках «Союзпечати», трансгентстве.

Проездные билеты действительны для проезда только в пределах города.

исходя из километрового расчета. Общая стоимость проезда определяется как сумма стоимости проезда в городской и пригородной зонах.

На основании приведенного правила установлена стоимость проезда пригородного маршрута № 3 до АЭС — 25 коп., маршрута № 8 до села Натальино — 20 коп.

Информационный выпуск Балаковского троллейбусного управления

Что, где когда?

25 марта.	ДК химиков.	Праздник книги — 11.00.	ДК машиностроителей.	Концерт — 11.00.
ДК машиностроителей.	Кинолекторий — 17.00.	Дискоотека — 20.00.	Народный университет садоводов - любителей — 12.00.	Кинолекторий — 17.00.
Кафе «Гном».	Видеотека — 18.00, 20.00.	ДК химиков.	Клуб философов — 15.30.	Видеотека — 18.00, 20.00.
26 марта.	ДК химиков.	Студия раннего эстетического развития — 9.00.	Концерт — 10.00, 12.00.	Зал торжеств.
Молодежный бал «Весен-	Дискоотека — 21.00.			

БАЛАКОВСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на платные 4-месячные курсы подготовки к вступительным экзаменам в Балаковское медицинское училище, а также в медицинский институт.

Начало занятий с 1 апреля 1989 г. (по мере комплектования групп). Занятия проводятся 3 раза в неделю в вечернее время.

Плата за весь курс обучения — 40 рублей.

Прием заявлений в следующие дни недели:

среда, пятница — с 16 до 19 часов,

суббота — с 10 до 13 часов.

Обращаться по телефону — 4-15-58.

Кооператив «Радуга»

предлагает услуги:

- срочный ремонт и настройку магнитофонов, радио-приемников,
- ремонт и восстановление громкоговорителей, динамиков и колонок,
- обивку дверей,
- настройку фортепиано,
- составление сметной документации на строительство и капитальный ремонт,
- укрепление дверных косяков.

Кооперативу «Радуга» срочно требуется телемастер. Обращаться по адресу: ул. Трнавская, 3, кв. 48 (телефон 3-47-74).

Предприятиям и организациям города услуги оказываются по безналичному расчету.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ

в гостиницу «БАЛАКОВО»

- калькулятор,
- старший кассир,
- уборщица,
- метрдотель.

в Балаковский объединенный авиаотряд

кассир и стрелки - пожарные.

За справками обращаться в отдел кадров (тел. 2-80-58).

Выражаем искреннюю благодарность сотрудникам УРСА АЭС и ОГП Химволокно, родным, друзьям, соседям за оказанную поддержку и помощь в похоронах нашей жены и матери Мокной Марины Петровны.
Муж и дети Мокины.

Выражаю сердечную благодарность соседям Павловым Людмиле и Владимиру за оказание помощи в похоронах моего отца П. Ф. Черемухина.
Г. П. Сорокина.

На киноэкранах города

24, 25, 26 марта.
МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).

Связь через пиццерию (две серии) — в 10, 13, 16, 18-30, 21.

Зеленый зал.

Школьный призрак — в 10, 14-30. Публикация — в 12-30, 16-30, 19, 20-40, 25, 26 марта.—Мультиборник Зайка-зазнайка — в 10.

Синий зал.

Связь через пиццерию (две серии) — в 15, 20. Спартак (две серии) — в 12, 17.

Видеосалон — в 15, 16.30.

РОССИЯ (тел. 2-00-00).

Финист — Ясный Сокол — в 9.

Роман с камнем (две серии) — в 10-45, 13-20, 16, 18-40, 21-15.

Видеосалон — в 19, 21.30.

КОСМОС (тел. 4-00-00).

Искатели приключений — в 9, 13, 17. Одиночка — в 11, 15, 19, 21. 26 марта—Айболит-66 — в 9, 11.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).

Румба — в 9, 11, 17. Трое мужчин и младенец в люльке — в 13, 15, 19, 21. 24 марта —

Кинопанорама. Дама с попу-гаем — в 19.

Малый зал.

Чудесный лес — в 12, 14.30.

Секретный эксперимент — в 16, 18, 20.

ОКТАБРИ (тел. 4-00-09).

Двенадцать месяцев — в 9-15, 11. Когда сдают тормоза — в 13, 15. Игла — в 17, 18-50, 21.

Льготы на проезд

На территории РСФСР правом бесплатного проезда на горэлектротранспорте пользуются следующие пассажиры:

— депутаты Верховного Совета СССР, РСФСР;

— депутаты городского Совета народных депутатов;

— депутаты краевого, областного, окружного Советов народных депутатов на территории области или округа;

— Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда и лица, награжденные орденами трех степеней: «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР», Славы и Трудовой Славы;

— персональные пенсионеры союзного и республиканского значения по месту их жительства;

— инвалиды, не имеющие обеих рук;

— инвалиды, не имеющие обеих ног, с параличом двух конечностей и не имеющие руки и ноги;

— инвалиды слепые;

— инвалиды Отечественной войны и лица, приравненные к ним;

— работники милиции (в форменной одежде или по служебному удостоверению) и дружинники;

— военнослужащие срочной службы, курсанты военно-учебных заведений;

— дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;

— работники контрольно-ревизионной службы при исполнении служебных обязанностей;

— дети (при одном взрослом пассажире) в возрасте до 7 лет, если ребенок не занимает отдельного места. При провозе пассажиром более одного ребенка указанного возраста на остальных детей должны быть приобретены билеты.

Тарифы на проезд

Государственным комитетом РСФСР по ценам утверждены единые тарифы на проезд в троллейбусах городских и пригородных сообщений.

Плата за проезд на маршрутах, выходящих за городскую черту, взимается в городской зоне по единому тарифу (5 коп.), за городской чертой —

Товарищи пассажиры!

При поездке в троллейбусе

соблюдайте следующие правила:

При посадке

Входите после полной остановки троллейбуса.

Соблюдайте очередь.

Помните, что право входа через переднюю дверь имеют только пассажиры с детьми, инвалиды и престарелые граждане.

В салоне троллейбуса:

Предъявите проездной билет стоящим рядом пассажирам.

Если у вас нет проездного билета, оплатите свой проезд и провоз багажа.

Приобретите разовый билет в кассе троллейбуса или закомпостируйте абонементный талон (за провоз багажа закомпостируйте два талона).

Пассажир, не оплативший проезд до следующей остановки после посадки, считается безбилетным.

Помните, что восемь передних мест в салоне троллейбуса предназначаются для пассажиров с детьми, беременных женщин, инвалидов и лиц престарелого возраста.

Оставшиеся места в салоне младшие уступают старшим, мужчины — женщинам.

Во время поездки не курите, не открывайте окон без разрешения водителя, не помещайте багаж на сиденье, не отвлекайте водителя разговорами.

При выходе:

БАЛАКОВСКИЙ ЗАВОД «РЕМБИТЕХНИКА»

производит продажу металлических памятников по цене 43 рубля. Доставка памятников осуществляется транспортом предприятия.

Обращаться по телефону 2-10-62. Проезд любым транспортом до остановки «Хлебокомбинат» (промышленная зона).

Время работы — с 8 до 17 часов. Суббота — с 8 до 15 часов. Выходной — воскресенье.

Управление строительства механизации работ Саратовгэстроя ОКАЗЫВАЕТ НАСЕЛЕНИЮ УСЛУГИ

по выделению землеройной и грузоподъемной техники и автотранспорта для строительства дач, гаражей, перевозки металлических изделий и других личных нужд.
Справки: УСМР, тел. 2-43-92, 94-19-30.

услуги населению

Квалифицированные столыры бюро добрых услуг по желанию заказчика изготавливают и устанавливают дверные и оконные блоки, выполняют услуги по замене обивки диванов, кресел, стульев. Работы производятся по желанию заказчика на дому.
Обращаться по тел. 4-47-15, 2-03-32.

Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Тираж 41460. Заказ 1118.

Редактор Е. Ф. ШУТОВ

Наш адрес: 413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42а

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.